
Aufgabe 6.81

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Eine quadratische MatrixM = (mi j )
n

i, j=1 heißt obere Dreiecksmatrix der Ordnungn, wenn
mi j =0 für i > j gilt. A und B seien obere Dreiecksmatrizen gleicher Ordnung. Zeigen Sie,
dass dann auchAB eine obere Dreiecksmatrix ist.

Lösung:

ci j =
j

∑
k=1

aikbk j +
n

∑
k= j+1

aikbk j

Für i > j ist in der ersten Summe auchi >k und daheraik =0, während in der zweiten Summe
k> j und daherbk j=0 ist. Somit gilt dann auchci j =0.
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